



披头士无疑是有史以来最成功的摇滚乐队，四个成员全部入选了摇滚名人堂。2008年，在美国最权威的流行音乐排行榜——公告牌百强单曲榜（Billboard Hot 100）有史以来最成功的艺术家榜单上，披头士名列榜首。除此之外，乐队共获得了7个葛莱美奖，4个英国音乐奖，一个奥斯卡金像奖（1970年电影《Let It Be》的最佳原创歌曲配乐）和15个全英原创音乐大奖（Ivor Novello）奖。《时代》杂志也将成员们列为20世纪100位最重要的人物。

乐队的巅峰来临，而这里，却只是约翰·列侬个人的起点。

## 重建一个理想国

史蒂夫·乔布斯说过：“也许因为约翰·列侬，这个世界上理想主义曾经出现过。”

和荣誉与辉煌共同到来的是现实中的分歧和矛盾。已有出走之心的列侬此时遇到了一生中的挚爱小野洋子，但这段爱情也成为了披头士乐队解散的重要催化剂。

离开乐队之后的约翰·列侬，从少年时对名利场的追逐，转向对世界的思考。在小野洋子的影响下，列侬走向了更个人的精神独立，创作了许多经典的歌曲，包括那首数次在奥运会开闭幕式上播放的世界和平之歌《想象》（Imagine）。

在充斥着混乱战争的上世纪60年代，列侬选择的口号是“爱与和平”。《床上和平》无疑是他作为反战生涯中最重要的作品之一。时值越南战争进入白热化时期，

列侬和小野洋子在阿姆斯特丹希尔顿酒店总统套房发起著名的“床上和平”行动。

“要做爱，不作战”更是直接成为当年全世界最流行的反战标语。这句口号也直接将约翰·列侬变成了理想主义者的图腾。

但人们开始质疑他，在为全人类的和平与爱奔走疾呼的同时，却无法周全自己身边的小爱。

前妻辛西娅与列侬7年的婚姻生活换来的却是列侬绝情地“划清界限”。在这段破碎的关系中，受伤更甚的是列侬的大儿子朱利安。“爸爸总是宣扬爱与和平，但是他为什么不爱我？”离婚

列侬和小野洋子。



## 历史这一周·人物

**1907年10月4日**，香港电视广播有限公司主席，电影公司邵氏兄弟的创办人之一，香港著名的电影制作人邵逸夫出生。



**1971年10月3日**，李小龙首部功夫电影《唐山大兄》在香港上映。

**2015年10月5日**，中国药学家屠呦呦获得2015年诺贝尔生理学或医学奖。



之后，儿子朱利安曾这样问辛西娅。

这个男孩几乎重演了列侬“失去父亲”的童年。列侬曾向全世界宣告：“我和小野洋子的儿子肖恩（Sean Lennon）才是我的第一个孩子，朱利安只不过是我和大多数英国人一样犯的酒后错误。”朱利安后来在接受采访时曾说：“我父亲是个伪君子。他满口爱与和平，对自己最亲近的家人却丝毫不近人情。”

此外，列侬对身边的爱人还有着严重的暴力倾向。前妻辛西娅曾在自传里透露，列侬曾多次对她实施家庭暴力，现任小野洋子也承认他会突然陷入无法控制的狂暴状态，而后把这种狂躁付之于家庭暴力中。

但谁也不曾想到，1980年12月8日，列侬的生命会以这样一种方式骤然停止。当天22时49分，随着达科塔公寓前响起的枪鸣声，列侬被身后奔来的歌迷在几秒之内戏剧性地结束了自己波澜壮阔的一生。而这天的稍早，他刚和洋子一起为《滚石》杂志拍下著名的封面照片——浑身赤裸的他像孩子般拥抱着小野洋子。

列侬就这样消逝在了时代的开端，但最终成了不朽的摇滚传奇。■